

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Макаровой Ирины Александровны**
«Межнациональные браки в современных условиях:
особенности, факторы, мотивы формирования (на примере Забайкальского
края) представленной к защите на соискание ученой степени кандидата со-
циологических наук по специальности

22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы
(социологические науки)

Забайкальский край обладает уникальным опытом межнационального и межэтнического сотрудничества, накопленным в ходе многовекового общения и взаимодействия различных культур и народов, в том числе на семейно-брачном уровне. Сегодня этот опыт представляется особенно актуальным и востребованным, поскольку современное общество все чаще сталкивается с противоречиями между восточной и западной культурами, которые угрожают рисками межкультурных столкновений.

Межнациональные браки и семьи – первичные ячейки общества, в которых происходит трансформация этнического самосознания, закрепляется и совершенствуется все положительное, что накоплено этносами в области культурного развития, сохранения традиций, обычаев и языка. Обозначенное свидетельствует о своевременности и необходимости исследования межнациональных браков в регионе.

И.А. Макаровой изучен обширный круг источников, нашедших свое отражение в диссертационном исследовании. Анализируя степень изученности проблемы, автор установил, что в заявленной постановке и региональном аспекте она действительно актуальна.

Представленная в автореферате информация о научной новизне не вызывает особых возражений. К несомненным достоинствам работы следует отнести анализ статистической базы по Забайкальскому краю. Полученные данные свидетельствуют о необходимости более детального изучения межнациональных браков и семей в Забайкалье. Важным является вывод о том, что в крае в результате смешанных браков происходит метисация населения,

лишенного национальной идентичности, который характеризуется выдвиганием на первый план эмоциональных отношений и индивидуальных стремлений. По этой причине видится необходимость в распространении идеи гуманизации межнациональных отношений.

Практическая значимость работы И.А. Макаровой несомненна, однако следует отметить недостаточность представленных рекомендаций и отсутствие анализа эффективности их реализации.

В целом, судя по автореферату, структуре и содержанию диссертации, можно сделать вывод о том, что диссертация представляет собой самостоятельное и завершенное научное исследование, выполненное на высоком теоретическом уровне. Автором продемонстрирована способность к применению социологических методов для получения достоверных научных результатов.

Исходя из сказанного, полагаем, что представленная диссертационная работа «Межнациональные браки в современных условиях: особенности, факторы, мотивы формирования (на примере Забайкальского края) отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским работам, а соискатель достоин присуждения искомой степени кандидата наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы.

22 ноября 2016 г.

Кандидат политических наук,
начальник контрольного управления
Губернатора Забайкальского края

С.Ю. Грудинина

Контактная информация:

672002, г. Чита, ул. Чайковского, 8,
кааб. 404, т.325431



Горюхи С.Ю. Грудининой
Кандидатской диссертации
Макаровой И.А. на соискание
степени кандидата наук по специальности
22.00.04 - социальная структура,
социальные институты и процессы